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רצפים בלתי צפויים – תערוכה של דורית פלדמן

16 מרץ 2008

פרופ' אוריאל רייכמן

דורית פלדמן מעידה על עבודותיה כי הן "תבנית נוף תודעתי המבקשות להתחקות אחר תהליכי מחשבת המוח עצמו".

נוף תודעתי – הוא נוף אינטואיטיבי, נוף התופש אותך, וממנו נישאת החשיבה, המבקשת פשר ומובנים.

פשר ומובנים הם לא מסקנות הכרחיות, אלא בהשפעת האובייקט – נישא הדמיון ונישאת היצירתיות למסקנה של האדם הרגיש – עבור עצמו.

מכאן ברור שכל עבודה מדברת בראש ובראשונה אל כל אחד מאיתנו בנפרד. גם כאשר דורית מציגה לפנינו את תבנית הנוף ומסכמת אותה במחשבת המוח עצמו – הרי האינטרפרטציה הסופית של מה שהיא ביקשה להביע היא לחלוטין יצירה חשיבתית של כל אחד מהצופים.

העיקר אפוא בעבודה של דורית עבורי הוא שהיא מעוררת תחושות ומחשבות, אין בה בנאליה של תיעוד כמו צילומי ואין העבודות מביאות משהו פשוט. הן מאתגרות. לכן, כמה מילים על מה שדורית גרמה לי, ובהחלט, קרוב לוודאי, זה לא בדיוק מה שהיא רצתה לומר.
המוטיבים החוזרים הם עץ ועין. עין היא סמל החשיבה, המוח. עין היא הדרך בה נקלט העולם ומועבר למוח. העץ מסמל את החיים, הטבע, השורשים. העץ הוא משהו שגידולו הושלם – הוא המציאות הבוגרת. העצים הם שונים, יש שהם עתירי ירוק ויש שהם קרחים, הם נטועים במקומות שונים והנוף מסביבם שונה. הריאקציה והאסוציאציות לגביהם גם הן שונות. יש טבע ויש תרבות, ספרים, שולחן. יש עין שצופה על עצים, ויש עצים שהם בתוך העין – אבל הסיפור שמסביבם משתנה כמו עונות השנה, כמו שעות היום. הרצפים בכל עבודה הם בלתי צפויים – קובעת דורית – והבינתחומיות – של צילום ובד, מתכת וצבע – הטבע המדויק והאבסטרקט – כל אלה יוצרים שבילים רבים מאוד למסע של כל אחד מאיתנו לאסוציאציות ולמסקנות שלנו.
הבינתחומיות – משמעותה לא רק בין הדיסציפלינות. הבינתחומיות היא בין הכמו-גלקסיות הנפרדות של אמנות ומדעי החברה. היצירתיות היא חלק בלתי נפרד משני העולמות, וללא אינטואיציה ואינטליגנציה רגשית – גם השכל לא יספיק.

אנחנו גאים לארח כאן את דורית ומודים לך על הכבוד שנפל בחלקנו. גן העצים ותמונות הטבע שלך הוא גן קסום ומהווה אתגר לכל הסטודנטים שילכו לידו ובין העבודות.
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